

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estand. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 6.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSENCIONES.

Anuncios, reclamos y comunicados á precios convencionales. La correspondencia toda al sector gerente, calle del Rubio, 23, pral.

AÑO XXIV. NÚMERO 5555.

MADRID. JUEVES 13 DE FEBRERO DE 1873.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

GRAN CAPITAL

para comprar y empeñar en el acto, alhajas, papel del Estado, papeletas del Monte y otras casas. Espoz y Mi. a, 7 pl.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMP.

Línea regular semanal

Vapores-correos ingleses para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires, Valparaíso, Arica, Islay y Callao de Lima. Saldrá el magnífico vapor

CORDILLERA.

de Vigo el 17 de febrero, y de Lisboa el 18 de id.

Pasajes directos desde Madrid, incluyendo ferro-carril, á precios reducidos.

Para tomar pasaje y facturar mercancías dirigirse al agente de la compañía en Madrid D. L. Ramírez, Alcalá, 12.

LA PENINSULAR.

Estando para completarse el número de 2500 obligaciones que varios deudores necesitan para liquidar con la sociedad, las que faltan se pagan en el acto al mismo precio de 16 por 100 en las oficinas de la Peninsular, calle del Turco, 13, duplicado, 2º.

PRIMERA EDICIÓN.

La Gaceta publica hoy las siguientes noticias referentes al movimiento carlista:

Cataluña.—El brigadier Medeviela con las fuerzas de su mando atacó ayer a las partidas de Valls, Quico y oras, que estaban reunidas en las montañas de la Selma, logrando desalojarlas y que se pronunciaron en desordenada fuga, con pérdida de seis muertos, siete prisioneros, y algunas armas. Las tropas tuvieron cinco heridos y tres caídos, figurando entre los primeros un capitán.

Perseguido el enemigo con gran actividad, fueron sorprendidas ayer mañana en Fontribu, donde pernoctaron, las facciones Miret y Cadireire, las cuales huyeron en cuanto se inició el ataque; mas perseguidas por las tropas, les causaron 15 muertos y siete priso-

neros, cogiéndoles ade más algun ganado, armas y varios efectos. La columna Guerra alcanzó también á la facción en Montmell, haciéndole dos muertos, varios heridos y siete prisioneros.

Las autoridades militares, voluntarios de la Libertad y guarniciones de las capitánias generales de Andalucía y Extremadura, Aragón, Búrgos, Castilla la Nueva, Castilla la Vieja, Cataluña, Galicia, Granada, Valencia y Vascongadas y Navarra han manifestado su completa adhesión á las decisiones de la Asamblea, á quien reconocen como única representación legítima de la voluntad nacional, y ofrecen obediencia y concurso al gobierno de la república.

Hoy publica la Gaceta los decretos que hemos anunciado nombrando capitán general del distrito militar de Castilla la Nueva al teniente general D. Ramón Nouvelas y Rafols, y estableciendo en el empleo de teniente general y en los demás honores y condecoraciones que disfrutaba á D. Juan Contreras y Roman, que fué dado de baja en el Estado Mayor general del ejército en real orden de 3 de junio de 1871.

Han sido nombrados académicos de la real de la Historia en la clase de correspondientes, D. Andrés del Portillo y Martínez y D. Primo de Olivares y Yague, catedrático y director y vicedirector respectivamente del instituto de Ávila.

El último número de la revista de Berlin, *Magazin fuer die literatur des Auslandes*, anuncia que el naturalista Carus, que ha vertido al tudesco las obras de Darwin, se ocupa en traducir al alemán el *Cronicon científico* de don Emilio Huelin. Dicho periódico observa que varias ob. as literarias españolas han sido traducidas al expresado idioma; pero que el *Cronicon* es el primer libro científico moderno de España que se va a publicar en la lengua de Goethe.

Parce que ha dejado de recordarse el derecho de consumos, por haberlo así pedido los republicanos.

Dícese que uno de los primeros nombramientos que se hará es el de capitán general de Cuba, y que la elección del

gobierno demostrará cuán sincero es su deseo de mantener la integridad de la patria.

Indícase al marqués de Albaida para embajador de España en París.

Se cree que los Sres. Ossorio y Abarza serán subsecretarios de Fomento y de Estado.

Parece que el gobierno de la república española se propone separar la Iglesia del Estado y suspender hasta nueva decisión las reformas de ultramar.

Dice el *Diario español*:

«Las declaraciones monárquicas del Imparcial han llamado mucho la atención y hemos oido dejar de formar parte de su redacción algunos de sus apreciables redactores.»

A las ocho terminó anoche la sesión de la Asamblea nacional.

Después de la elección de secretarios, que recayó en los Sres. Moreno Rodríguez, López (D. Cayo), Benot y Balart, ocupó la silla presidencial el Sr. Martos y pronunció un discurso dando gracias a la Asamblea por el alto honor que le había dispensado, y que consideraba, dijo, como un puesto de honor y de peligro: «de peligro, por si sobreviniera para España; de peligro, por si sobreviniera para la libertad; de peligro, por si pudiere acontecer para la república, en favor de la cual, después que por el voto libre de nuestra conciencia todos la hemos proclamado, todos tenemos obligación de trabajar, y si es preciso, de dar nuestra vida.»

Añadió que la situación que se ha creado impone á la Asamblea grandes deberes, que se resuelven en uno solo: en el de salvar la república, prestando absoluto apoyo al gobierno.

«Yo, señores, dije, entiendo que así como la primera necesidad de las monarquías en estos tiempos es la libertad, del mismo modo el orden es la primera necesidad de las repúblicas. Trata de establecer, de arraigar una forma nueva y desconocida de gobierno en España; no cerremos los ojos ante sus dificultades; que desconocer las dificultades no es el modo mejor de vencerlas; antes bien, deteniéndonos deante de ellas, consideremos que es preciso que hagamos saber, no tan sólo por nuestras palabras, sino también

por nuestros actos, que la república no es el desorden, no es el tumulto, no es la pasión, no es la ruina de los intereses; que la república puede y debe ser el orden, la libertad, la confianza, la paz pública, la protección segura dis-

Algunas guardias republicanas de las que se establecieron en varios puntos de Madrid, se retiraron anoche; otras siguen prestando el servicio de vigilancia al par de los voluntarios.

En Córdoba se había constituido una

pensada por un gobierno liberal, pero fuere, á todos, absolutamente á todos los intereses de la nación española, porque es singular privilegio de esta forma de gobierno que no haya en su seno gémen de división, sino que todas las opiniones quieran en este gran molde en el que vamos á d. r. nueva forma á la vida de la sociedad española.»

Este periodo fué muy aplaudido.

Declaró luego que ésta es una Asamblea soberana, y las asambleas soberanas, por lo mismo que son un gran poder, pueden ser un gran peligro para sí propias. «Y es bueno, añadió, á fin de que inspiremos confianza y respeto, que comencemos por respetarnos á nosotros propios, y que no entendamos que el uso excesivo del poder es el signo revelador de la fuerza.»

El nuevo presidente de la Asamblea terminó su discurso con las siguientes frases, que merecen llamarla atención:

«Si acaso las dificultades aumentan, y los peligros crecen, y las nubes que tal vez comienzan á divisarse en nuestro horizonte se agravan y se condensan para España; de peligro, por si sobreviniera para la libertad; de peligro, por si pudiere acontecer para la república, en favor de la cual, después que por el voto libre de nuestra conciencia todos la hemos proclamado, todos tenemos obligación de trabajar, y si es preciso, de dar nuestra vida.»

Añadió que la situación que se ha creado impone á la Asamblea grandes deberes, que se resuelven en uno solo: en el de salvar la república, prestando absoluto apoyo al gobierno.

«Yo, señores, dije, entiendo que así

como la primera necesidad de las monarquías en estos tiempos es la libertad, del mismo modo el orden es la primera necesidad de las repúblicas. Trata de establecer, de arraigar una forma nueva y desconocida de gobierno en España; no cerremos los ojos ante sus dificultades; que desconocer las dificultades no es el modo mejor de vencerlas; antes bien, deteniéndonos deante de ellas, consideremos que es preciso que hagamos saber, no tan sólo

por nuestras palabras, sino también

por nuestros actos, que la república no es el desorden, no es el tumulto, no es la pasión, no es la ruina de los intereses;

que la república puede y debe ser el orden, la libertad, la confianza, la paz pública, la protección segura dis-

Al Sr. Mosquera estuvo ayer mañana en el ministerio de Ultramar para firmar el despacho ordinario que tenía preparado en estos últimos días.

El lunes se telegrafió a los capitanes

generales de Cuba y Puerto-Rico, dándoles

226

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

rayo de luz que penetró por su ventana.

Era el primer rayo de un sol de marzo, pálido y sin fuerza, que llegaba á iluminar las ramas de los árboles que volvían á la vida. Entre aquellos árboles y Eva había alguna semejanza; ella también empezaba á renacer!

Aquel rayo de sol era para ella un rayo de esperanza. Eva corrió á su ventana, había cesado de llover y el dia se presentaba cargado de vapores.

El jardín ofrecía un aspecto inculto como si la tristeza hubiera tendido su mano sobre él. La yerba alfombraba sus calles, el arroyo ondoso por la lluvia salía de su cauce; los árboles no tenían frutos ni hojas y el emparrado parecía una cuna devastada, en cuyos treuados se sustentaban sarmentos languidos y sin vida.

No había pájaros cantores, y acaso los que en otro tiempo fabricaban allí sus nidos habían perdido la costumbre de venir, ahuyentados quizá por la tristeza de la casa!

Era que Eva había perdido el recuerdo de los días de invierno, en que el jardín no tenía hojas, perfumes, ni pájaros, y solo conservaba en su memoria los días hermosos de la primavera y el verano.

Volviese de nuevo al lecho, y en breve los pasos de María llegaron á su oído y la voz de la anciana preguntó si podía entrar.

La anciana entró; abrazó á la joven y se preparó como en otro tiempo á encender fuego.

«Ahí para la anciana, entre otro tiempo y este, nada había pasado más que días monótonos, iguales los unos á los otros.

Encendido el fuego, volvióse, miró el lecho, y Eva respondió á la mirada con una triste sonrisa.

«Mi querida señorita,—dijo—vos no sois la misma que cuando estabais aquí, sois desgraciada! ¿Y qué puede haceros desgraciada, cuando mi señor vive, y si vive de seguro os ama?»

«Pobre María! los tiempos han cambiado muchísimo!»

«Sí, ya hemos sabido aquí que vuestra madre murió, que vuestra tía murió también, y que después de esas dos desgracias, vuestra fortuna ha sido confiscada; se ha dicho también que

por la protección de un personaje que

tiene mucho poder, os habían devuelto todo vuestra fortuna.»

«Oh, no me hables de eso, querida María; vengo más pobre, más desheredada que he estado nunca!»

«Y Scipion?—murmuró la anciana.

«El pobre animal nos dejó para seguirnos, y creed que mi amo hubiera hecho otro tanto si no hubiera sido un hombre, porque él os quería aun más que os quería yo.»

Scipion ha muerto, mi buena María, y me avergüenzo de decirte que en medio de todos los duelos que me han rodeado, el de mi pobre Scipion ha sido de los más penosos de soportar.

«Pero, en fin,—repuso María, á cuyos ojos la situación no se aclaraba,—nuestro amo, mi querido señor, os ama siempre, ¿no es verdad?»

Eva proclamó en sollozos,

«¡Oh!—murmuró,—¿me verás llorar si me amas? Si yo creyera que mi dia su corazón podía volver hacia mí, ¿me verías sumida en tanta amargura?

María bajó la cabeza: su pobre inteligencia se confundía al querer descifrar este enigma incomprendible.

«Vive y no la ama!»

Ella que había creído leer en el corazón de su señor como á través de un cristal, no se esplicaba que aquél corazón que vivía solo para su amor, continuase viviendo sin amar; pero de inteligencia limitada, de carácter resignado, creía aquella una desgracia sin razón como tantas otras que había visto pesar sobre la humanidad, y bajando la cabeza murmuró:

«Puesto que es así, sería preciso que fuera.»

Contempló á Eva que tenía su pañuelo delante de los ojos y salió lentamente para no turbar el dolor de la joven.

Esta permaneció inmóvil largo rato, después su agudo dolor se fué calmado y las lágrimas son como la sangre, una vez restañadas, es precisa una nueva cizura para que broten.

Eva oyó dar las nueve en el reloj de la iglesia, y á esta hora María no faltaba nunca á decirle, cuando no había bajado todavía,

«Mi querida señorita, el desayuno

espera.

La última campanada dejaba aun oír su eco, cuando María llegó á la puerta de la estancia y murmuró:

«Mi querida señorita, el desayuno

espera.

Empezé un poco conmovida, pero en breves la magia de la poesía me arrastró y dije con todo el sentimiento, con toda la valentía de que yo era capaz, aquel monólogo del poeta inglés, que principiaba así:

«Adios! ¡Él sabe cundo nos veremos!

El terror me suspende á pesar mío

y se hiela la sangre de mis venas....»

Talma no me interrumpió mientras duró el monólogo; no me aplaudió cuando terminé, pero estrechando mi mano, me dijo:

«Admirable, señorita, admirable!»

Teresa y Barras entraron en este momento.

«Ah ciudadano Barras! ¡ciudadano Tallieu, cuánto siento que no hayais entrado antes!

«Qué, ha pasado ya la lección?—

dijo riendo Teresa.

«No ha habido necesidad de ella. Esta señorita ha dicho unos versos como pocas veces se oyen recitar.

«Cómo, mi querida Eva, ¿serías aca-

so trágica sin saberlo?»

«Esta señorita es trágica, musical, poética, todo se puede ser con un a ma como la suya; pero dudo que encuentre en francés las entonaciones naturales que en inglés ha sabido encontrar.

«¿Hablas inglés?—me preguntó Ter-

esa.

«Admirablemente,—dijo Talma— Ciudadano Barras, me habíais rogado que viniese á dar consejos á estas damas, y respecto á esta no puedo deciros más que estas palabras: «Acid como sentís y habláreis siempre bien.»

Respecto á Mad. Tallieu estoy á su disposición; pero ántes quisiera que oyese dictármelas á su amiga.

doles cuenta de la abdicación del rey. Ayer se les comunicó también el resultado de las dos votaciones de anteayer y el firme propósito del gobierno de mantener en toda su integridad el territorio de la república.

En Albacete se constituyó ayer mañana a las siete una junta provisional republicana que ha asumido todos los poderes.

La audiencia del territorio en pleno ha acordado consultar al gobierno sobre la conducta que el poder judicial habrá de observar ante aquel suceso.

Ayer se vio de continuo la Plaza Mayor ocupada por una gran multitud: algunas mujeres del pueblo ostentaban en la cabeza gorros fríos.

El siguiente telegrama particular que recibimos esta mañana, confirma noticias que ya dimos en nuestro número de ayer:

(Barcelona, 12, 5 y 15 tarde.)

A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La república ha sido proclamada.

Han publicado declaraciones los comités provincial y local.

La tranquilidad es completa.

Los edificios del ayuntamiento, diputación y gobierno civil están adornados.

Se han tomado precauciones militares.

El pueblo está armado.

Ha fallecido en esa capital, víctima de una larga y penosa enfermedad, la esposa de nuestro amigo el abogado fiscal de clases pasivas, D. Eduardo Caro.

Por cuenta del donativo de 40000 rs. que en 31 de enero último hicieron los reyes al Monte de Piedad y Caja de Ahorros de esta capital, con destino al desempeño de ropas, se devolverán gratuitamente las partidas empennadas por 10, 20, 30 y 40 rs., que por no haberse desempeñado ni renovado hubieran de venderse en el mes corriente.

Damos esta noticia en interés de las clases necesitadas.

La comisión de Fáez, que vino a gestionar el indulto, conseguido ya, del rey Pascasio o de la Cruz, acompañada de su hermana, se ha acercado a nuestra redacción a suplicarnos legarnos público su agradecimiento para con todas las personas que se han interesado en el asunto. Recibán, pues, los diuidos, la prensa y todos en general, al par que su más cordial despedida, el testimonio de su gratitud y afecto.

El nuevo ministro de Fracia y Justicia ha comunicado telegráficamente

una orden a los presidentes de las audiencias previniéndoles que suspendan las ejecuciones de pena de muerte que hubiese dispuestas, especialmente las de los reos sentenciados por la audiencia de Barcelona.

El Sr. Martínez, subsecretario de la presidencia del gobierno, ha presentado su dimisión, que le será aceptada, porque ha insistido en ella reiteradamente.

La *Discussion*, al saludar alborozado el advenimiento de la república orientada y justiciera, por el qué tanto ha trabajado nuestro colega, dice:

«Mas todas estas grandes conquistas solo pueden llevarse a cabo con el orden, con el mismo procedimiento y el mismo orden que hemos alcanzado la república. Para todo se requieren en el país mucha cordura, mucha prudencia, mucho patriotismo, el que siempre suele mostrar nuestro pueblo, el que acaba de mostrar en los momentos más solemnes.»

Se tienen algunos más pormenores acerca de lo ocurrido en Valladolid.

Algunos de los republicanos de opiniones más avanzadas se reunieron en el ayuntamiento y constituyeron una junta revolucionaria. Al saberse este hecho, los republicanos más templados acudieron al capitán general para que impidiese la constitución de aquel poder ilegal, y la autoridad citada previó a la junta que se disolvieran en el término de una hora, pues en otro caso se vería precisado a tratar como rebeldes a sus individuos. La mayoría de los republicanos se unió con armas a la fuerza del ejército, con la resolución decidida de mantener los fueros de la legalidad, pero según las noticias de última hora, parece que no ha habido necesidad, por fortuna, de apelar a medios violentos para disolver la junta revolucionaria.

Las representaciones en el teatro Español comenzaron de nuevo tan pronto como el local quedó a disposición de la empresa, siendo destinada a otro punto la fuerza ciudadana que lo está ocupando, según viene solicitado la misma empresa.

El Sr. Merello, subsecretario del ministerio de Estado, ha presentado su dimisión, que parece decidido a no retirar, no obstante las escitaciones que le ha hecho el nuevo ministro.

Ayer tarde a las cinco y media el diputado D. Luis Blanc, acompañado del republicano Sr. Caro, fue a la cárcel de Villa a poner en libertad a los presos políticos, previa orden del señor presidente del Consejo de ministros. Allí el Sr. Blanc recomendó el mayor

orden, y al llegar todos a la Puerta del Sol el Sr. Caro suplicó que se retiraran a sus casas, cuyos consejos siguieron, prorumpiendo en vivas a Figueras, a los diputados republicanos y a Luis Blanc.

El Sr. Topete ha acompañado a los reyes hasta Lisboa.

Tremenda responsabilidad contraerían los elementos conservadores, dice la *Discussion*, si en los momentos actuales pusieran el menor entorpecimiento a la consolidación de la república.

La prensa conservadora, sin distinción, ha declarado lo que estará al lado del gobierno para todo lo que pueda contribuir a sostener el orden y salvar la integridad de la patria.

La *Política* decla a que forma, en la fila de los vencidos, en las filas de los conservadores de todas las procedencias.

Bajo el epígrafe de *Noticias oficiales* dice hoy la *Gaceta* en su última plana: «Según los telegramas de los gobernadores, en todas las provincias se han recibido con grandes demostraciones de regocijo las noticias de los acuerdos de la Asamblea nacional. La tranquilidad pública no se ha turbado en ninguna parte. En los primeros momentos se intentó constituir juntas locales en algunos puntos, aunque pocos, creyendo sin duda comprometido el triunfo de la República; pero asegurada con la instalación del gobierno, las juntas se disolvieron espontáneamente, y además se han dado órdenes terminantes para que no se interrumpe la marcha normal de la administración pública. Todas las autoridades militares envían su entusiasta adhesión y la del ejército a la Asamblea nacional y a sus acuerdos soberanos.»

En la reunión que celebró anoche la tertulia Progresista se aprobó por unanimidad enviar un mensaje al Sr. Salmerón, declarando la satisfacción con que aquel cirulo había visto su elección para miembro del gobierno provisinal. También se aprobó la condonata de los diputados radicales en la Cámara.

Esta tarde recibimos los siguientes despachos telegráficos:

Lisboa, 12 (noche).— Esta mañana ha salido un tren con dirección a la frontera de España, conduciendo al ministro de Obras públicas y a varios empleados del ferrocarril, quienes esperan en Badajoz a D. Amadeo I, acompañándole hasta Lisboa.

Se están habilitando las habitaciones en el palacio de Belém, donde

vivirán los ex-reyes de España durante su permanencia aquí.

El Sr. Merello, subsecretario del ministerio de Estado, ha presentado su dimisión, que parece decidido a no retirar, no obstante las escitaciones que le ha hecho el nuevo ministro.

Ayer tarde a las cinco y media el diputado D. Luis Blanc, acompañado del republicano Sr. Caro, fue a la cárcel de Villa a poner en libertad a los presos políticos, previa orden del señor presidente del Consejo de ministros. Allí el Sr. Blanc recomendó el mayor

orden, y al llegar todos a la Puerta del Sol el Sr. Caro suplicó que se retiraran a sus casas, cuyos consejos siguieron, prorumpiendo en vivas a Figueras, a los diputados republicanos y a Luis Blanc.

Esta noche han salido el rey de Portugal y los individuos de la legación de España para esperar a don Amadeo en la primera estación de la frontera.

Paris, 12.

En la Bolsa se han cotizado:

El 3 por 100 francés, a 55-25.

El 5 por 100 idem, a 89-10.

El esterior español, a 24 3/8.

Consolidados ingleses, a 92 3/8.

Bolsín.— El esterior español viejo a 24 11/16.

El 1d. de 1871 y 1872 a 24 11/16.

El interior español a 21 3/8.

NOTA. No se han recibido aun los telégramas políticos de Francia e Inglaterra a correspondientes al lunes, martes y miércoles.— *Fabra.*

A las diez y media de esta mañana regresó a Badajoz la comisión de las Cortes que acompañó hasta la frontera a D. Amadeo y su familia. Al despedirse de la comisión, el rey encargó a la misma que manifestase a las Cortes que hacía los más fervientes votos por la felicidad de España.

Como habíamos anunciado, anoche salieron en el trea-correo para Lisboa, el Sr. Ruiz Zorrilla y su señora, acompañándoles el Sr. D. José María Chacón.

Probablemente se encargará del gobierno civil de Orense D. Juan Manuel Paz, catedrático del instituto y presidente del comité republicano de aquella localidad.

Los directores generales de Hacienda han acordado manifestar al gobierno que puede disponer de sus cargos, aunque los que son diputados defiendan en la Asamblea su política.

Los carlistas tenían amenazada la ciudad de Huesca, pero la actitud de los republicanos de dicha población ha sido suficiente para hacerlos desistir de sus propósitos.

Está siendo objeto de comentarios en los círculos políticos el artículo que hoy publica el periódico radical la *Tertulia* contra la personalidad del último presidente de las Cortes D. Nicolás Mariano Rivero.

El Sr. D. Nicolás Salmerón, ministro de Gracia y Justicia, ha tomado hoy posesión de su cargo.

Para que el señor presidente del poder ejecutivo pueda contestar a las cartas que se le dirijen, es necesario que los que le escriben indiquen las señas de su domicilio. Aun así, no deben estafar que no a todas las cartas se conteste e con la perentoriedad que los interesados desearían.

El Sr. D. Agustín Sardá se ha encargado de la secretaría particular del

gobernador de Madrid, acaso vuelva a Barcelona con el mismo cargo.

Todas las clases sociales se muestran sumamente satisfechas y agradecidas de la actitud del pueblo de Madrid, modelo de cordura y honradez, como lo demuestra su conducta en los momentos en que más se pudiera demostrar el desenfreno de las pasiones políticas.

Mañana comenzarán a repartirse las invitaciones que la comisión nombrada al efecto dirige a los republicanos federales más conocidos a fin de que se asocien a la fundación de un diario por acciones.

Tenemos entendido que las acciones serán de 200 rs. una, subdivididas en décimos de 20 rs.: de suerte que habiendo de hacerse efectivo el pago en seis plazos trimestrales, es sencillo que (y posible a todos) la participación en la empresa.

Parece que el escritor A. Sanchez Pérez, director del popular periódico republicano *Saque-Mate*, está encargado de recibir provisionalmente la correspondencia relativa a este asunto y de formar la lista de los que deseen pertenecer a la sociedad.

TERCERA EDICION.

Los ministros se han reunido en consejo a la una en el local de la presidencia.

Para esa tarde era esperado en Madrid el general Conterras.

Continúa en toda la península la más completa tranquilidad. Es verdaderamente notable lo que ocurre. Cuando se estaba temiendo por todos que una serie de perturbaciones y desgracias señalasen el tránsito de la monarquía a la república, se advierte un orden tan sin ejemplo, que hasta las juntas revolucionarias organizadas en los primeros momentos se disuelven y retiran, obedientes al primer aviso del poder ejecutivo.

Está siendo objeto de comentarios en los círculos políticos el artículo que hoy publica el periódico radical la *Tertulia* contra la personalidad del último presidente de las Cortes D. Nicolás Mariano Rivero.

El Sr. Figueras, obligado por algunos grupos, dirigió ayer la palabra a los mismos en la Carrera de San Gerónimo manifestándoles que el gobierno velaba por el orden y la propiedad, y que la obligación de todo ciudadano es dedicarse al trabajo, fuente de virtud, y base del orden; les aconsejó que se retirasen y así lo hicieron después de felicitizar al presidente del poder ejecutivo.

Hoy se ha dicho que el Sr. Fiol, go-

asombro, porque nadie aguardaba el cuadro encantador que se había hecho en una cabecera del salón. Ese grito fué un aplauso general que no cesó hasta que Talma apareció en el balcón y se dispuso a hablar. Entonces reinó un silencio sepulcral y todo el mundo se dispuso a escuchar a Talma.

Dijo su primer monólogo y en medio de los aplausos prodigados a Talma, abrió yo mi ventana, renovándose a mi vista los aplausos.

Dicí el entusiasmo que produjo en el auditorio aquella escena magistral del poeta inglés, admirablemente interpretada por Talma, no desgraciada enteramente por mí, sería cosa imposible.

Cuantas frases pudiera estampar la pluma serían frías para pintar el entusiasmo de aquel auditorio inteligente, espléndido, elegante, que se reproducía en los espejos del salón donde rechocaban millares de luces.

Las cortinas se cerraron al decir nosotros los últimos versos, y los gritos de Julietta y Romeo resonaron en medio de aplausos. Nos llenaban como en los grandes éxitos de los actores en que se necesita volverlos a ver y colmarlos de aplausos por la profundamente que nos han impresionado.

Yo estaba fascinada. ¡No era Eva, no era la hija del marqués de Chazelay, era Julia! Los versos de Shakespeare habían derramado en mí todo el bálsamo del amor que expresan! Todos los hombres me rodearon, todas las mujeres querían abrazarme, y en medio de aquellas demostraciones la puerta del salón se abrió y un criado dijo:

—La señora está servida!

Yo tomé el brazo de Talma, a quien debía el solo momento de dicha que había sentido desde que me separé de ti.

Pasamos al comedor, él hace sentar a Barras a mi derecha, a Talma a mi izquierda.

Barras había designado los sitios de todos para que cada cual estuviese a gusto y no he visto nunca reunión más animada, bienestar más general, conversación más chispeante que la que se reunió durante aquella cena.

Tan fascinada había yo estado toda la noche, que hasta entonces no había advertido que la asiduidad de Barras cerca de mí había sido notada, y las miradas maliciosas de la concurrencia nos envolvían a los dos.

Barras lo observó también y temiendo quizás que me lastimase aquella indiscreción se apresuró a exclamar:

—Señores, preciso es que conozcas a la señora de esta casa, que os ha dado una muestra relevante de su talento y ahora os obsequia con tan espléndida cena.

Su vida ha sido de tal modo entrañable que creo que oireis el relato con singular placer.

Yo ignoraba que él supiese todos aquellos detalles de mi vida, que parecía él había referido Teresa.

Barras, elocuente en la tribuna, no podía menos de ser excelente narrador y yo quedé dulcemente agradecida a la especie de jústificación mia hecha por boca de Barras.

Vine veces oculté el rostro entre mis manos comprendiendo que el rubor y las lágrimas iban a venderme. Mad. Tallieu de su parte apoyaba a Barras, añadió detalles a sus ésta tales con toda la magia que ella sabía imprimir a sus palabras.

En aquella reunión de pintores, de aristócratas, el relato de mi vida, llena de accidentes a cuál más extraño, escaña un verdadero interés, y Barras concluyó la relación con la enumeración de mis bienes en cuyo pleno goce había vuelto a entrar.

Después elogió mi talento, mi disposición rara para improvisar música, y al verme trémula, casi desvanecida, murmuró:

—Querida amiga, si os desmayais cada vez que hagan vuestro elogio, os desmayareis muy amenudo porque nadie podrá conoceros sin elogiaros.

Todas las fuerzas que yo había querido reunir se desvío echaron en un suspiro y en una lágrima. Cai sobre la misma silla que acababa de abandonar y dejé mi mano en la de Barras.

—Oh! no dejéis nunca vuestra mano en la mano del hombre que os ama, aunque no améis vos!

Al cabo de algunos minutos de tener mi mano en la de Barras, yo no veía.

Me condujo al salón, me sentó delante del piano, y yo maquinalmente recorrió el teclado con los dedos.

La primera vibración produjo en mí una exaltación extraña. La escena del poeta inglés que acabábamos de recitar, se presentó de nuevo a mi imaginación, me olvidé del mundo, del salón, de la gente, volví mi alma a espacios desconocidos, y mis dedos produjeron una

de esas piezas de que una no se da cuenta, pero que expresan la tempestad, las pasiones, el placer, el llanto.

Me han hablado tantas veces de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

presidente del Poder ejecutivo, Sr. Figueras.

A las cuatro de la tarde se han reunido los diputados que formaban la minoría republicana del Congreso, para acordar algunos puntos de conducta.

El duque de Alba y la duquesa de Galisteo han regresado a París, después de pasar algunas semanas al lado de la emperatriz.

Un parte de Berlín asegura que después de una larga conferencia del señor Escosura con el caballero Bismarck, éste, manifestando grandes simpatías por el pueblo español y elogiando la cordialidad del mismo, ha expresado la idea de que salvadas ciertas formalidades cancellerescas, Alemania será una de las primeras naciones que reconocerán la nueva forma de gobierno de nuestro país.

Se asegura que el representante de España en Italia ha practicado energéticas gestiones para evitar la renuncia de D. Amadeo de Saboya, y para que, una vez presentada, no se le admitiese.

Se cree que el señor marqués de Montemar no continuará en su puesto de representante de España en Italia.

El Sr. Ruiz Zorrilla se detendrá poco en Portugal, pues se propone establecerse en Bélgica, según se dice.

El ministro de la Gobernación señor Pi y Margall dará audiencia diaria a las personas que acuden a secretaría antes de las nueve de la mañana.

El gobernador de Santander ha anunciado su dimisión por motivos de delicadeza únicamente.

Se van a reorganizar todos los batallones de voluntarios que se formaron a raíz de la revolución de 1868.

La academia de Jurisprudencia celebrará sesión práctica pública mañana viernes, a las ocho de la noche. Usará de la palabra el Sr. Cantador, contando el Sr. Ulico a los impugnadores de su Memoria.

El ministro de los Estados Unidos ha dirigido una elocuente respuesta a la circular en que nuestro ministro de Estado le anuncia la proclamación de la república. El ministro se felicitó de que esta forma de gobierno se haya establecido en España, y aseguró que contribuirá a estrechar las relaciones entre las dos naciones, que serán desde hoy dos repúblicas hermanas. También se felicitó muy expresivamente de que el cargo de ministro de Estado haya recaído en el señor Castelar.

Se ha concedido el empleo de subinspector de segunda clase supernumerario del cuerpo de sanidad militar, al que lo es graduado D. Jorge Florit.

Las autoridades y los republicanos importantes de Barcelona han publicado un manifiesto, recomendando el orden y el respeto a todas cuantas disposiciones emanen del gobierno de la república.

En la visita girada ayer por el alcalde Sr. Ávalos, fue amenazado en uno de los distritos por un individuo ebrio, que intentó disparar sobre dicha autoridad. Varios voluntarios del pueblo que se encontraban cercanos, desarmaron inmediatamente al agresor, que fue puesto a disposición de la autoridad competente.

El coronel Guerra aprehendió ayer en La Bisbal 264 prendas nuevas de vestuario, pertenecientes a los carlistas, habiendo sido hechos prisioneros uno de los oculadores y el segundo alcalde, que fué trasladado a Tarragona para ser suministrado.

Se han concedido con fecha de ayer seis meses de licencia pa a la Península y el extranjero al teniente jefe al señor D. Antonio Caballero de Rodas.

En la corte de Roma se sabía que se aproximaba una crisis de cambio de ministerio, y se trabajaba ardientemente, primero para que el rey no renunciase, y después para que retirara la renuncia. Temían graves complicaciones para España.

Había procurado desde España calmar los temores de la corte de Italia respecto a los conflictos y desastres que pudiera traer la renuncia de la dinastía saboyana.

Recibimos una carta de Alcañiz, fechada el 9, de la cual trascibimos los siguientes párrafos:

«Entre los diferentes hechos de armas llevados a cabo por nuestras tropas, merece especial mención el de Villarroyo de los Pinares. La comuna de cazadores de Figueras, mandada por su teniente coronel Sr. Barrios, salió de los Olmos, y llegó a Aliaga (Teruel), viendo que la tropa llevaba doce horas de marcha sin probar bocado y que la facción Ginés solo llevaba una hora de ventaja, dispuso el jefe, atendiendo a lo avanzado de la hora, que se reuniesen 20 bagajes, y montando en cada uno dos soldados, salió el comandante Vidal con esta cabalgata y dos oficiales.

Poco antes de llegar al pueblo se apoyaron y entraron en él, sorprendiendo a los carlistas, que, como da de la Candelaria, se disponían a bailar en la

plaza del pueblo. Emprendieron la fuga, dejando en la plaza seis muertos y bastantes heridos, siendo cogido en una casa el segundo jefe cuando estaba tratando del modo de cobrar una contribución.

Este hecho de armas y el de Santa Cruz de Nogueras bastan por sí solos para formar una idea de la fe y decisión con que el batallón de Figueras, en combinación de otras columnas por hallarse estas a bastante distancia, ha logrado hacer desaparecer del distrito de Aragón las faiciones que en principio parecían tomar algún incremento.

El teatro de la Zarzuela no reanudará sus funciones hasta el sábado próximo, en que volverá a ponerse en escena la aplaudida zarzuela "Sueños de oro".

El administrador de Aranjuez ha sido confirmado por el gobierno republicano de la nación en su puesto, encargándosele al mismo tiempo de la guarda del patrimonio.

Nuestro querido amigo el conocido escritor D. Antonio de San Martín se encuentra enfermo.

El concierto que mañana viernes debía dar en el salón del Conservatorio el Sr. D. Victor de Mirecki, se ha suspendido por indisposición de la señora de Mirecki que debe tomar parte en él. Oportunamente manifestaremos el día en que deba celebrarse.

En Valencia se estaban hoy organizando los batallones republicanos.

Ayer estuvo en Tamarit la partida de Pepet del Clot, fuerte de 300 hombres.

La línea telegráfica de Santander a Burgos estaba ayer interceptada.

El gobernador civil de Sevilla pidió ayer con toda urgencia al capitán general del distrito 300 fusiles, para armar a las personas honradas.

Las columnas Cabriñet y Mercajo se han repelido sobre Gerona, donde se observa mucha agitación desde que se recibieron las primeras noticias sobre la abdicación del rey.

Se prepara en Madrid un entusiasta recibimiento al Sr. Orense.

Han llegado a esta capital los diputados Sres. Fandos, Corona, Fantoni, Calcaño, Pérez Guillén y Franca.

Parece que los Sres. Morata y Fernández González están indicados para otros puestos de la administración pública.

El gobernador de Jaén ha presentado la dimisión de su cargo, y ha pedido al gobierno armas para el pueblo.

Hoy se ha dicho que el ministro de Gracia y Justicia no está dispuesto a aceptar la dimisión que, según anunciamos, había presentado el director de los Registros civil y de la propiedad y del notariado, Sr. Gallego Diáz.

En Córdoba reina alguna agitación promovida por los intransigentes, que han establecido una junta. Créese sin embargo que pronto cesará, en vista de las medidas adoptadas por el nuevo gobierno.

Se ha trasladado el dia 21 la función extraordinaria anunciada en el teatro de la Alhambra a beneficio de una distinguida escritora.

Según los periódicos de Lisboa, cada día alcanza un nuevo triunfo en aquel teatro de San Carlos la reputada artista señora Garulli.

Después del éxito obtenido en Norma, y ser considerada como reina de las Adalidas, ha cantado el papel de Attilio en la nueva ópera "Caliquta", siendo extraordinariamente aplaudida en toda ella y en particular en las dos rimazas del primero y segundo acto, que rayó a gran altura. Parece que esta distinguida artista cantará muy en breve "La Favorita" y "La fuerza del destino".

Pasado mañana sábado, a las siete de la noche, se reunirán en la facultad de medicina algunos jóvenes estudiantes republicanos para tratar de organizar un batallón de fuerza ciudadana.

Parece que una turba entró esta mañana en la casa de Campo con objeto de cazar y correr leña; pero el gobernador de la provincia, Sr. Fijo, envió inmediatamente alguna fuerza de guardia civil para hacerlas salir de allí, como se consiguió, si bien después de haber muerto ya algunos patos, cisnes y coincejos.

Deberes de delicadeza han obligado al Sr. Fontanals, director general de Agricultura, industria y comercio, a anunciar su dimisión, a pesar de haber votado la república en la Asamblea nacional, y de estar conforme con la actual situación política. Parece que el gobierno no piensa privarse de los servicios del diputado catalán.

Hoy han salido algunas fuerzas de voluntarios republicanos del distrito de Anton Martín, y no sabemos si de algún otro, con dirección al Pardo, en virtud de haberse recibido aviso de estar cometiendo allí abusos y talas por gente de los pueblos inmediatos.

La "Historia de la casa de Saboya" que publicaba el Sr. Ronchi se completará

con el título de "Historia de Italia, reina de la casa de Saboya en España, su abdicación y establecimiento de la república española."

D. José Olózaga, presidente del consejo de Estado, ha ido hoy a ofrecer su dimisión al presidente del Consejo de ministros.

La mesa de la Asamblea ha adoptado hoy varias determinaciones relativas a la forma en que habrá de continuar la discusión de los asuntos pendientes en el Congreso y el Seado.

Para esta noche son esperados los diputados Sres. Cabello y Pedregal.

En Málaga ha habido un pequeño alboroto que se temió fuera más trascendental por el carácter de aquellos habitantes y el de ciertos elementos de la población. El gobernador civil parece que se refugió en un buque y el militar ocupó el castillo. Dicen que los intrusos se apoderaron del ayuntamiento y quemaron varios papeles. En Córdoba también ha habido algunos desórdenes; pero, según noticias, debe estar ya todo terminado.

El Sr. Pi seguirá hoy mejor y ha asistido ya al consejo.

Según telegrama que hemos visto, ha salido hoy de Badajoz el Sr. Orense. Mañana debe llegar a esta capital.

Esta noche a las diez obsequiará la tertulia Radical con una serenata al nuevo ministro de Ultramar, Sr. Salmerón.

Asegurábamos ayer según un colega, que el general Peralta será nombrado por el gobierno de la república para el mando de la isla de Cuba.

En Ciudad Rodrigo se ha disuelto la junta revolucionaria que se había formado, y las autoridades obraban hoy con entera libertad.

En Salamanca se estaba hoy reconcentrando la guardia civil.

Hoy han quedado disueltas las juntas revolucionarias que se instalaron en Ávila, Albacete y Vinaroz.

En Valladolid han entrado las fuerzas que estaban fuera de dicha ciudad.

Ha sido contratada por la empresa del teatro del Recreo, la simpática primera tiple doña Adelina Dupuis. También parece que la citada empresa tiene en ajuste otros de nuestros principales artistas.

Se tienen esperanzas de que cumplidas las formalidades diplomáticas necesarias en estos momentos, Inglaterra reconocerá oficialmente la república española.

No habiendo querido tomar hoy los presos el pan suministrado por el contratienda en atención a su mala calidad, el vocal visitador de la cárcel de Villa D. Isidro Rodríguez ha mandado comprar blanco, y la junta de cárceles ha acordado que en lo sucesivo se dé de la misma calidad a fin de evitar conflictos.

Hoy ha regresado a esta corte el señor Sr. Monasterio de su viaje a las minas de Almadén, adonde había ido para inaugurar una de las máquinas que se están montando en aquel establecimiento minero bajo su dirección. Las pruebas hechas con ella han dado resultados completamente satisfactorios y principalmente en lo que respecta a la ventilación de aquellos subterráneos, hoy tan mal sanos, logrando en breves instantes purificarse y renovar con aire fresco el infecto que los mineros respiran.

Créese que el profundo estadista príncipe de Bismarck, ha reconocido paladianamente que nuestra patria no podía prescindir de la república, y que ha dado pruebas de gran tacto político en estos momentos. Hay fundados motivos para creer que la república será muy pronto reconocida por el imperio alemán.

Los alumnos de la escuela de Artillería de Segovia han pedido todos su licencia absoluta para seguir la suerte del cuerpo de que formaban parte, y que quedarán estudiando en Segovia en una academia particular, de la que seguirán profesores los antiguos del cuerpo, a quienes de esta suerte tratarán de procurar una honrosa subsistencia.

Uno de los periódicos monárquicos más importantes del mundo, que ha sostenido la conveniencia de la conservación de la dinastía saboyana, sostendrá la república para España, visto este cambio, e influirá poderosamente para que el nuevo gobierno tenga en Europa el crédito moral y material necesario en estas críticas circunstancias.

El gobierno ha recibido hoy el siguiente telegrama:

"Logroño, 13, 12'25 mañana.—Madrid, 13 febrero 1'35.

Al gobierno de la república, el general Espartero:

«Cumplase la voluntad nacional, ha sido siempre mi lema; los cuerpos colegiados, en uso de su soberanía, han proclamado la república, que yo accepto, y doy las más expresivas gracias a todos los señores que forman el gobierno por las consideraciones que se han dignado dispensar a este veter-

rano de la libertad, que ajeno siempre a toda mi personal nunca su ambición conoció más móvil que la ventura de su patria.

Logroño 13 de febrero de 1873.—Baldeano Espartero.»

Ayer tarde llegaron de Zaragoza los diputados republicanos Sres. Isabel y Etxondaburu.

El diputado Sr. Alba es uno de los que se abstuvieron de tomar parte en la votación de la república.

Es esperada una comisión de Calatayud que viene a gestionar el cambio de 400 fusiles antiguos por otros mejores.

Parece que el popular escritor y conociente republicano, D. Roberto Robert, será nombrado director general de correos y telégrafos.

En la calle de Serrano ha llamado la atención la vistosa colgadura y bandera que ostenta la casa del conocido republicano D. Mariano Rojas y López.

El ayuntamiento de Madrid ha nombrado una comisión de organización y armamento de las fuerzas populares de la capital. La corporación se reunirá hoy con objeto de tomar algunos importantes acuerdos sobre dicho asunto.

El "Imparcial" anuncia que ha dejado de pertenecer a su redacción el señor D. Javier Galvate.

El ayuntamiento, de acuerdo con el gobierno, ha dispuesto que se establezcan hoy en los fiestos piquetes de fuerza ciudadana para auxiliar a los recaudadores de consumos.

En Logroño hubo ayer una gran manifestación popular para proclamar la república. Se dirigió a la casa del general Espartero, quien habló a la multitud, manifestando, como siempre, su completa adhesión a la voluntad nacional.

La tertulia Progresista democrática acordó anoche titularse en lo sucesivo "Círculo radical republicano".

Dicen que se destinará el palacio de la plaza de Oriente a los museos y academias científicas.

Los voluntarios del pueblo impidieron ayer la entrada en los almacenes de la estación del Mediódromo a algunos grupos que lo intentaron, permaneciendo en la custodia de dicho edificio.

Anunciamos la próxima aparición de un decreto suprimiendo todas las cruces, condecoraciones y títulos nobiliarios, y por consecuencia la secretaría de las órdenes del ministerio de Estado.

Parece que el Sr. Lagunero será nombrado director de Sanidad militar, pidiendo el general Orive al tribunal supremo de la Guerra.

El gobierno había dirigido un telegrama al general Espartero dando cuenta de la proclamación de la república. A este telegrama responde el que en otro lugar publicamos.

Se proyecta hacer una exposición a la Asamblea nacional para que esta conceda una pensión a favor de la madre de hija del portero del Saladero a que nos referimos en otro lugar, pues además de haber sido herido en el ejercicio de sus funciones, era un ardiente partidario de la república, cuya acalorada defensa ocasionó principalmente su muerte.

El teniente general D. Rafael Primo de Rivera ha pedido hoy su cuartel para Madrid.

En el próximo vapor-correo de Cuba se embarcarán en Cádiz 300 hombres con destino a aquel ejército.

Los jefes y oficiales de la guarnición se han presentado esta mañana a cumplimentar al nuevo capitán general de Castilla la Nueva.

Se han suspendido desde anoche todas las precauciones militares que se habían tomado en esta capital.

El Sr. Rivera continuará por ahora de subsecretario de Gracia y Justicia, puesto que no le ha sido admitida la dimisión.

En el consejo de esta tarde el Poder ejecutivo se ha ocupado de gran número de asuntos importantes para la consolidación de la república.

El ex-diputado republicano D. Angel Torres, ha sido nombrado gobernador de Córdoba.

Los diputados de la antigua minoría republicana, en su reunión de esta tarde, ha nombrado una junta que dirija los actos del partido en la Asamblea. De esa junta forman parte los señores Chao, Rubio, Garrido, González, Cervera y algún otro. Además han tomado varios otros acuerdos respecto a planes de conducta.

El ministro de Estado Sr. Castelar ha recibido hoy un telegrama de los sudamericanos residentes en París saludando la proclamación de la república en España.

El Sr. Ocio sale

AVISOS GENERALES.

LEED LO QUE HAN
dicho de nuestro des-
cubrimiento *La Epoca*
La Restauracion, *La Espe-
ranza*, *El Imparcial*, *La
Iberia*, *La Juventud*, *E-
l Tiempo*, *La Marina de L.
Habana* y *El Diario de
Correos*.

ACEITE DE BELLOTAS, sencion del
Sr. L. de Brea y Moreno. Entre los a-
lantos más grandes del presente siglo,
entre las invenciones más prodigiosas
de la ciencia médica, figura en prime-
termino el Aceite de bellotas con savia d
coco ecuatoriano, verdadera panacea para
toda clase de enfermedades, pues su bon
se estiende á las de la piel, de
eritema, irritación del sistema capilar,
la calvicie, herpes, usgre, doloro
nerviosos de cabeza, llagas, males de
oídos, vicio, vermosos, tumefactos
para las heridas de cualquier género
que sean. Es un verdadero bálsamo, cu-
yos maravillosos efectos son conocidos.
Puede reemplazar también con ventajas
al aceite de hígado de bacalao y rábano
yodado, en las escrofulas y rachitismo,
los homeópatas más ilustres y los
periódicos más autorizados han aplaudi-
do incesantemente los beneficios de la
invenzione del Sr. Brea, y a esto sin du-
da se debe la universal reputación de
el y el favor immense que el público
le ha dispensado. — Por eso omitimos to-
do diogio que sería perjudicial ante la rea-
lidad. Lo bueno no ha menester de re-
comendación ninguna; ello solo se abre
paso a través de preconcupaciones ó de
apasionados ataques. Si deseas lecto-
res no coucen el producto del Sr. Brea,
diseño y de seguro que bendecirán a su
ilustre autor.

Se vende Fábrica Tres Cruces, 1, y
Jardines, 5, Madrid, a 6, 12 y 18 rs.
"rasco, y en 2500 farmacias, droguerías
perfumerías de ambos mudiados, con el
busto del inventor en el frasco, para li-
brarse de goseras falsificaciones.

Ved Correspondencia, 5, corrientes.

PARA MANILA

Por el canal de Suez saldra de Cádiz
a primeros de marzo con escalas en Ali-
cante y Barcelona, el nuevo y hermoso
vapor español de gran porte.

AMBOTO,

Sa capitán D. Serapio de Eguidazu,
admitte carga y pasajeros a los que
ofrece un esmerado trato.

Construido expresamente para esta
carrera, tiene elegantes camarás y cáma-
rotas independientes para señoras y fa-
miliares.

Precios de paseo con cama y vino en
las comidas: En primera, 9000; en se-
gunda, 7000, y tercera, 4500.

Para informes acudir en Cádiz á los
Sres. Sierra, hermanos y compañía.
Alicante, Sres. F. Alverola, hermanos.
Barcelona, D. Joaquín Gurri; Vigo, don
Ramon Velasco David; Coruña; D. José
Arapito de Ugarte; Santander; D. Vicente R. Martínez; Bilbao, Sres. Itur-
riaga y Asturias; Madrid, Jacometrezo,
7 y 9, 2º.

NO MAS
FUEGO.

20 años
deseando
EXITO.

LIMIMENTO GENEAU.

UNICO TOPICO para la curacion
propria y radical de las cojeras, tumores,
vejigones, esparvanes, maduradas, ca-
tarros, bronquitos, etc. Curacion en tres
minutos sin dolor ni cortar el pelo. PRE-
cio 6 rs. — FARMACIA INGLESA, 275,
rue St. Honoré, Paris. Deposito gral. en
Madrid J. Ferrer y C. Montaña, 61 pral.

ENFERMEDADES
DE LA
GARGANTA
DE LA VOZ
Y DE LA BOCA

Las PASTILLAS de DETHAN son el
mejor remedio contra los PADECIMIE-
NTOS de la GARGANTA, las ESTINCO-
NES de la VOZ, el MAL ALIENTO, las
INFLAMACIONES de la BOCA y las que
acarrean el TABACO y el MERCURIO;
son recomendadas á los PREDICADO-
RES, ORADORES Y CANTANTES.

En PARIS, DETHAN (farmacéutico;
Faub. St. Denis, 90). — EN MADRID, J. SI-
MON, BORRELL Hs., farmacéuticos, Y
FERRER Y C. Monte, 51.

PASAS DE MALAGA EN CAJAS DE
lechón de una arroba, a 36 rs. caja:
Alcalá 32, trasportes.

DAR UN SEÑOR TRANQUILO. 10
dós, hay habitación grande interior,
en 4 ½ rs.; con buena asistencia, 10;
dos á 8. Lobo 10, 2º, izq.

JARABE DE BRENA

CONCENTRADO Y DOSIFICADO

DEL DOCTOR GOMEZ PAMO.

Cura pronta y radicalmente toda clase
de los que inveterada que sea, el asma
y la tisis en sus primeros periodos. Es-
tá recomendado por varios médicos.

Santa Isabel, 5, oficina de farmacia.

20 rs. frasco, con la instrucción para el uso.

PIANO DE LANCE.

Per circunstancias especiales, se vende
el sin estrenar un magnifico piano es-
tranero con banqueta, asistidores, llave
de alzar y tono. Plaza Mayor 11, segun-
do, derecha.

BARQUILLO NUM. 16, 3.º Dcha., SE
vende una máquina de coser.

EN SITIO MUY CENTRICO SE CEDEN
cuatro habitaciones bien amuebladas. Fe-
tijo III y 11 tienda.

LMONEDA DE MUEBLES Y SILLE-
RIAS doradas. Cartetas 6, 3º.

TERCER ANIVERSARIO
DEL ILLMO. SEÑOR
D. ANTONIO PEREZ
DE HERRASTI,
conde de Antillon.

Todas las misas que se cele-
bran en la parroquia de Santiago
y Señoras Descalzas Reales, el
viernes 14 del corriente por los
sacerdotes adscriptos á las misas,
serán aplicadas por el otorga-
no descanso de su alma.

Su viuda e hijos suplican
á sus parientes y amigos le
encomienden á Dios.

SEGUNDO ANIVERSARIO.

La Excm. E Ilma. señora
D. MARÍA DE LOS DOLORES
López de Sagredo de Arriola,
falleció el 14 de febrero de
1871.

Todas las misas que se celebran
el viernes 14 del corriente en la
iglesia de San José por los seño-
res sacerdotes adscriptos á la
misma, serán aplicadas por el
eterno descanso del alma de dicha señora (Q. E. G. E.)

Su esposo, hijos, hijos po-
líticos, nietos, hermanos polí-
ticos y demás parientes, su-
plican á sus amigos se sirvan
encomendarla á Dios.

CABA DE LLEGAR A ESTA CAPI-
TAL el conocido antiguo maragato,
Márquez Alonso y Alonso, ordinario de
Madrid á Orense, Vigo. Tuy y demás pun-
tos intermedios, y admite toda clase de
equipajes, cargamentos de encargos y
demás, desde el 13 al 18 del corriente,
en la calle de Segovia núm. 27.

A MA DE CRIA PARA CASA DE LOS
Padres. Molino de Viento 6, port. 1

FUENCARRAL 18, ENTRESUELLO, Iz-
quierda, se cede una sala con alcoba,
con asistencia ó sin ella.

A MA DE CRIA PARA CASA DE LOS
Padres. San Bernardo 16.

UN DESGRACIADO ANCIANO, PER-
sona decente, imposibilitado, de 87
años de edad, sumido en la mayor miseria,
muerto de hambre y sin el menor
recurso de subsistencia, suplica por Dios
á las almas caritativas, se dignen socorre-
rle. Vive Postas, 46, 2º.

SE CEDE UN BONITO GAZINETE ES-
terior. Sevilla 11, pral. izq.

ENCICLOPEDIA MODERNA DE LITE-
RATURA, ciencias y artes, de Mellado,
34 tomos, se compra una. Jacometrezo
13, librería de Nicélas Guijarro.

AMA DE CRIA.

Collección de la Concepcion Gerónima-
num, 3, 2º dcha., de 27 años de edad, y
cuatro meses de leche, desearía criar en ca-
sa de los padres.

SE ALQUILAN HABITACIONES
Samueladas, plaza Oriente, 8, port. 1

SE RUEGA A QUIEN ENCONTRASE
un llavero, lo entregue en la calle de
a Paz, 7, 3º izqda.

PERDIDA.

La de un billete de 4000 rs. de la nue-
va emisión la noche del lunes 10 del corri-
ente, desde la Carrera de San Jerónimo
á la calle de Sevilla. La persona que
lo hubiera encontrado y quiera devol-
verlo en el paseo de Recoletos, núm. 12,
cuarto principal, salvado el número de
un pobre sirviente y se le gratificará.

LOS ACREDITADOS VINOS DE VAL-
Lidepodas del marqués de Beneméjis se
se venden ya en la cervecería Inglesa y
en la calle de Jacometrezo, 12, tienda.

GRATIS

A los pobres de doce á dos. Gabinete
reservado para curar los males secretos.
Dr. Ballesteros, Jardines, 21, 2º (de
dos á seis).

OSTRAS fregas 4 ½ 1/2 rs.º

C. de la Cruz 12, pral.

SE VENDEN ARBOLES FRUTALES Y
Sede sombra á precios arreglados. Fe-
tijo III y 11 tienda.

LMONEDA DE MUEBLES Y SILLE-
RIAS. Cartetas 6, 3º.

CRONICON CIENTÍFICO-POPULAR

por D. EMILIO HUELIN.—Un volumen.—Véndese en las principales librerías. A. D. Manuel Tello, Isabel la Católica, 28, se dirijirán pedidos ó importe.—Precio 7 pesetas en Madrid y 7 1/2 en provincias, franco de porte.—Periodicos importa-tes españoles, alemanes e ingleses califican esta obra, ya casi agotada, de indis-
pensable para todos, y la juzgan superior á todas las de la misma clase.—CON-
GRESOS DE FILOSOFOS EN ALEMANIA, por D. Emilio Huelin. Precio 6 rs. Quedan pocos ejemplares.

LO QUE ES LA REPÚBLICA FEDERAL,

organización político-administrativa que conviene á España en esta forma de gobierno, folleto impreso en 1869 con la aprobación y colaboración del malogrado general Pierard y que se recomienda á todas las personas de orden. Véndese á 2 rs. con un mapa de la España castral, en las principales librerías y en la portería de la pla-
za del Angel núm. 12.

CONDURANGO DEL ECUADOR.

Se usa en pastillas, jarabe, pomada, extracto, pildoras, polvo e inyección.
Sirve para combatir las afecciones cancerosas, herpéticas, sifilíticas, úlceras de la boca y garganta, enfermedades de la matriz, y como excelente depurativo de la sangre.

A cada pedido acompaña la instrucción.

Botica de GONZALEZ SAENZ, sucesor de RODRIGO LABARRA, plaza de To-
tope (antes de Santa Ana), número 9.

HIERRO QUEVENNE.

APROBADO POR LA ACADEMIA DE MEDICINA de París. MARQUE DE FABRIQUE
EXPO. 1855. AUTORIZADO POR CIRCULAR ESPECIAL del Ministerio.

• El HIERRO QUEVENNE se emplea en todos los casos en que los ferruginos están indicados: no ennegrece la dentadura; es la preparación ferruginosa mas activa, mas agrable y mas económica; basa con frecuencia un frasco para curar una clorosis.

La experiencia me ha demostrado que ninguna preparación ferruginosa es mejor tolerada que el HIERRO QUEVENNE, sin salir de los límites de las dosis muy moderadas.

BOUCHARDAT, Anuario de Therapéutica, 1863.

El HIERRO QUEVENNE se vende en frascos de 100 medidas, 4 ½ 2. 50 c.

MEDIDA DE LA DÓSIS: 10. CENTIG. 200 grageas, 5 100 grageas, 3

Depósito general en casa de Emile Genevoix, 14, rue des Beaux-Arts, en París, y en todas las farmacias. —Exijase el Sello Quevenne, y la Marca de Fábrica arriba indicada.

CLARICINA

PREPARADA POR SAEZ, UTOR, SOLER Y COMPAÑIA.

LABORATORIO QUÍMICO Cárpetas, 14.

CLARIFICACION DE VINOS. Cada caja de 16 reales clarifica de una manera completa y perfecta 256 arrobas de vino.

ECONOMIA NOTABLE SOBRE TODOS LOS PRODUCTOS.

POLVOS DE LA HORTELANA.

Prodigioso específico recetado por los principales facultativos.

PARA CURAR RADICALMENTE LAS TERCIANAS.

Se vende en Madrid en las farmacias de Villarón y Grau, Meson de Paredes, 22

y 10; Moreno Miguel, Arenal, 2; Borrell, Puerta del Sol, Just, Pelegros, 4; Bañares, San Bernardo, 18; R. Hernández, Mayor, 27 y 29; Somolinos, Infantas, 26; Penito, Fuencarral, 13 y 15; Andrés y Serra, Gerona, 1; Jacometrezo, 32; Sr. Arribas; Antonio Ferrer y Montaña, Puerta Cerrada, 11; botica. —Ezequiel González Reguera, farmacéutico en Valladolid.

A 24 REALES CAJA.

Y por mayor con grandes ventajas: en Madrid, calle de San Bernardo, 18, 2º.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY

De Liverpool todos los miércoles.

Salidas. De Burdeos todos los sábados.

De Lisboa todos los martes.

De Vigo el dia 23 de febrero.

De Lisboa el dia 26 de febrero.

De Lisboa el dia 28 de febrero.

De Lisboa el dia 29 de febrero.

De Lisboa el dia 30 de febrero.

De Lisboa el dia 1 de marzo.

De Lisboa el dia 2 de marzo.

De Lisboa el dia 3 de marzo.

De Lisboa el dia 4 de marzo.

De Lisboa el dia 5 de marzo.

De Lisboa el dia 6 de marzo.

De Lisboa el dia 7 de marzo.

De Lisboa el dia 8 de marzo.

De Lisboa el dia 9 de marzo.

De Lisboa el dia 10 de marzo.

De Lisboa el dia 11 de marzo.